

醴陵创新刑事执行检察监督方式

本报讯(通讯员 江亮 易显满)近日,醴陵市检察院联合醴陵市社区矫正管理局对全市24个乡镇司法所开展巡回检察,并将财产刑执行检察作为社区矫正执行检察工作的一项重要内容,致力于探索建立社区矫正+财产刑执行检察监督新模式。

9月21日,醴陵市检察院干警在对左权镇司法所开展社区矫正巡回检察中发现,社区矫正对象张某在社区矫正期间,多次未按照信息化核查要求打卡签到,且其所判罚金迟迟未缴纳。针对以上问题,检察干警向司法所工作人员了解了张某近期动态,核查其家庭收

入情况,对其不按信息化核查要求签到打卡的问题进行了批评教育,督促市社区矫正管理局依法给予其相应处分。同时,检察干警结合检察机关财产刑执行监督职能,向张某告知依法及时缴纳罚金的必要性及日后的限制措施。

为确保罚金执行到位,醴陵市检察院对该案执行情况进行全程监督。9月26日,醴陵市检察院派员对执行情况进行现场监督,联合醴陵市法院执行局工作人员对张某进行释法说理。最终,张某的顾虑被打消,将法院判决的1万元罚金全部

缴纳。
醴陵市检察院将秉持“双赢多赢共赢”的监督理念,不断创新监督方式,在持续深入开展社区矫正检察工作的同时,多方拓展财产刑执行监督案件线索,进一步推动社区矫正和财产刑执行工作规范化发展。

芦淞法院法官受聘法治副校长

本报讯(通讯员 罗丽芳)为更好地落实“谁执法谁普法”的责任与担当,进一步加强校园法治意识,构建和谐稳定的校园法治环境。9月26日,株洲市芦淞区人民法院法官栗欢接受了株洲市第一中学颁发的聘任证书,受聘该校法治副校长。



法官(右)受聘为法治副校长。

株洲市第一中学校长陈嵩表示,聘任法治副校长对推进学校法治教育工作具有十分重要的意义,希望法官今后能够与学校进一步加强协作,多多开展法治教育活动。受聘仪式后,栗欢为全校师生上了一堂法治课,她从法律的视角,结合身边真实典型案

例,引导学生明确法律底线和行为边界,正确运用法律武器

维护合法权益,宣讲活动受到师生广泛好评。

网岭司法所开展法治宣传

本报讯(通讯员 唐辉)9月27日,攸县司法局网岭司法所工作人员在网岭中学开展预防未成年人犯罪法治讲座暨青少年法治宣传周活动。

司法所工作人员围绕《预防未成年人犯罪法》向学生解说了未成年人承担刑事责任的年龄,以及法律上规定的未成年人违法所需承担的民事责任、行政责任。接着从“携带

管制刀具”“打架斗殴和辱骂他人”“强行向他人索要财物”“故意毁坏财物”“进入法律规定未成年人不适宜进入的营业场所”等5个未成年人常见的不良行为,以及近几年发生的校园霸凌典型案例,向学生揭示了未成年犯罪的主要原因和法律后果,以此告诫学生自觉抵制不良环境的诱惑,树立是非观念、法治观念。

亲情助力执结借贷纠纷案

本报讯(通讯员 盘利斌 田丽丽)近日,在被执行人姐姐的助力下,株洲市荷塘区人民法院执行完毕一起民间借贷纠纷案。

2014年,张某某向贺某借款80万元,双方签订借款协议对借款期限、利率等均作了约定,张某某以其所有的位于县城的私房1栋抵押给贺某

作担保。后来,张某某未按合同约定偿还借款,贺某诉至荷塘法院。经法院调解,张某某表示将在一年内分期偿还借款80万元及利息,但最后仍有17万元无法偿还。为使张某某尽快清偿债务,张某某的姐姐得知案件情况后,积极筹措了17万元交到法院,并通过办案法官向申请人表达歉意。

人大代表进法院旁听庭审

本报讯(通讯员 张剑 罗达)为进一步深化司法公开,广泛接受监督。9月27日,株洲市石峰区人民法院邀请10位区人大代表旁听一起销售有毒有害食品案件的庭审。

庭审中,在主审法官的主持下,双方当事人依次陈述观点,就各自的主张进行了充分举证与质证,围绕争议焦点开展了激烈的法庭辩论,代表们全程认真聆听,记录要点。庭审后,参与旁听的人大代表对这起销售有毒有害食品案件的庭

审活动进行了评议。代表们一致认为,法院不断规范庭审活动,主动接受监督,不仅从工作机制上更好地满足了人民群众对司法公开公正的需求,而且也有利于提高法官的执法水平和办案质量,非常值得赞许和肯定。

近年来,石峰法院通过主动邀请人大代表参与旁听案件庭审、零距离见证执行等重要活动,让人大代表更加全面地了解法院工作,加强了人大对法院审判工作的监督。

炎陵检察助力区域核酸检测

本报讯(通讯员 张毅)9月27日,炎陵县检察院积极履行社会责任,组建战“疫”志愿服务队,派出干警奔赴核酸采样点,全力支持炎陵县常态化区域核酸检测工作。

步行街靠文化路口区域核酸检测正在进行,现场忙而不乱,井然有序。该院干警早早到达核酸

检测采样点,开展维持秩序、信息登记、查验场所码等志愿服务,与医护人员密切配合,筑牢疫情防线,守护人民群众安全。在区域核酸检测期间,该院干警守护在疫情防控一线。今后,炎陵县检察院将一如既往地用实际行动助力疫情防控工作,为广大群众筑牢安全屏障。

荷塘区检察院能动履职 共筑企业安全生产防线

本报讯(通讯员 易莱香 盘芳婷)9月28日上午,株洲市荷塘区检察院党组书记、代检察长欧阳翔一行先后到株洲银泰财富广场商业有限公司、株洲万利隆食品有限公司实地走访,共筑企业安全生产防线。

公司负责人向欧阳翔一行介绍了该商业综合体的基本情况和企业经营状况以及未来发展规划。欧阳翔表示,要严格落实安全责任制,切实加强火灾防控,全力防范和化解重大安全风险,并要严格商场活动的安全管控,坚决防范和遏制各类事故发生。在

走访株洲万利隆食品有限公司时,欧阳翔认真了解企业在生产经营过程中遇到的困难和问题,同时指出,企业负责人要坚决扛起安全生产的政治责任,努力把安全问题消灭在萌芽状态,要加强食品安全监管,紧盯食品生产流通领域各个环节,坚决守住食品安全底线。

石峰检察院召开综治民调工作推进会

本报讯(通讯员 李飞鹏)9月27日,株洲市石峰区检察院召开综治民调工作推进会,全体检察干警及书记员参加。

会议传达了2022年度石峰区综治民调工作方案的会议精神,就如何做好下一阶段综治民调工作进行安排部署。会议强调,全院干警要提高思想认识,充分认识综治民调工作的重要性,适时调整工作开展的方式方法,加强履职尽责,扎实为民服务。要严格落实综治民调工作责任分解,分区划片,明确责任人,杜绝走过场、走形式,确保



会议现场。

民调工作取得更好成效。要做好检察宣传工作,提升宣传质量,通过“两微一端”平台多渠

道推送综治民调相关文章及短视频,不断提高居民群众对民调工作的知晓率和满意度。